

# DIARIO MARRUOQUI

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.-LARACHE, Viernes 24 de Enero de 1930.-Número 2 809

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

## EL TURISMO EN MARRUECOS

### Un elogio de la carretera Larache-Tanger

El importante rotativo madrileño "El Sol" en el número correspondiente al día 21 del corriente y en la página dedicada al turismo, inserta un interesante artículo que titula "Marruecos.—Un poco de turismo", de su colaborador Medaj, y que gustosamente reproducimos.

En Marruecos y en ambos protectorados la carretera se ha impuesto como única vía de turismo, de comunicación y de transporte, lo que indica la preponderancia del automóvil y su universalidad.

En los países de nueva modalidad la no construcción del clásico ferrocarril representa un ahorro que debe traducirse en mejoras para las carreteras. Allí, donde esta es vía complementaria y subordinada al camino de hierro no debe, no puede exigirse el cuidado máximo de su entretenimiento; pero aquí que la carretera es vía principal y que el automóvil es tan indispensable para viajar como los zapatos para caminar hay que exigirle todo.

La profusión de estaciones, apeaderos y pasos guardados durante todo el trayecto de la vía férrea está en lamentable oposición con la soledad desconsoladora en que se encuentran las carreteras, aunque éstas sean excelentes y bien cuidadas. En Marruecos las distancias son enormes y el camino atraviesa la mayor parte de las veces largas extensiones desoladas. De Casablanca a Marrakech, por ejemplo, los cien últimos kilómetros se recorren en medio de la más completa soledad lo mismo que en nuestra zona desde Alcazar hasta un poco después de pasar a la zona francesa.

En nuestro protectorado hay un trozo de Larache a Tánger que es modelo de carreteras. Nuestros vecinos así lo han reconocido y la Prensa francesa ha hecho el llamamiento mostrándonos como ejemplo.

Ya es mucho que en Marruecos podamos nosotros (para quienes el elogio ha estado siempre ausente o puesto a regatón) recabar la vanguardia en el adelanto de las comunicaciones. La carretera a que antes me referí, tiene (creo que cada cinco kilómetros) cabinas de teléfono, algún puesto de socorro

y también algunas parejas de la guardia civil.

Esto es lógico después de todo y es natural que si aquí se decide el tránsito humano por la carretera se le atienda con solicitud y en forma análoga a como se hace cuando la vía es de hierro. No hay razón para que sea de otro modo.

Ahora, con motivo de las fiestas del centenario de Argel, el protectorado francés quiere atraer al turismo. Creo que nosotros podríamos aprovechar abaratando para ello el precio del transporte de los automóviles desde Algeciras hasta Ceuta y viceversa, haciendo la propaganda de nuestras espléndidas carreteras y sobre todo de la moderna Tánger-Tetuán, que es un tobogán suave, amplio y cómodo con vistas y perspectivas agradables.

Hay mucho que ver por carretera desde que se desembarca en Ceuta y se sigue la línea de Tetuán subiendo a Tánger, después de haber hecho una escapada a Xauen, para descender por la gran ruta en donde están enclavadas las grandes ciudades españolas e internándose después en la zona francesa. Hacer alto en Kenitra para desahucarse y rendir tributo a la naturaleza desde Muley Idris, bordeando el bosque, e ir a reposar a la elegante Rabat.

Continuar muy de paso, por Casablanca, ciudad grande y de poco interés, y realizar muy deprisa las visitas a Mazagán, Safi y Mogador, hasta llegar a Marrakech. Marrakech es el límite civilizado, y según ya las aficiones de cada cual, se puede, vale la pena arriesgar un poco de la comodidad para internarse por el Atlas en caminos medianos hasta donde la autoridad militar lo permita. La vuelta de Marrakech a Rabat es cómoda e interesante para el automovilista y de Rabat a Fez solo hay ciento noventa y seis kilómetros. Desde Fez, los valientes van hasta Argel y los que no están acostumbrados a las grandes distancias o etapas largas de automóvil vuelven a Tánger, para reembarcar.

Animo, puesto que empieza la estación de Marruecos. Las carreteras son muy buenas y la seguridad está perfectamente garantizada.

MEDAJ

Mazagán, de 1929.

### Las importantes reuniones que ha presidido el Alto Comisario

Tetuán.—Ayer presidió una importante reunión en su despacho de la Alta Comisaría el conde de Jordana.

A esta reunión asistieron el Delegado General señor Aguilar, el general segundo jefe señor García Benítez, el Director de Intervención Civil señor Ontiveros, el Director de Obras Públicas señor Pique, el Director de Colonización señor Torrejón, el subdirector de Hacienda señor Baeza, el jefe de Estado Mayor coronel Aranda, el jefe de la Central de Intervenciones de Tetuán-Yebala coronel Capaz, el segundo jefe teniente coronel López Bravo, los jefes de las Intervenciones Militares de Melilla, Rif y Larache, tenientes coroneles Muñoz Grande, Peñamaría y Peña, el subinspector de Intervenciones y Tropas Jafifanas comandante Por-

tillo, el jefe del Negociado de Bienes Habus señor Cerdeira, el jefe de Bienes Majzen señor Tienda, el jefe del Gabinete de Interpretación señor Tubau, el interventor de Villa Sanjurjo señor Seco y el interventor afecto a la Dirección de Intervención Civil señor Limiñana.

Los caídos que procedentes de las cabillas de toda la zona se encuentran en Tetuán para rendir homenaje de admiración a S. M. el Rey con motivo de su onomástica, estuvieron a visitar a S. A. I. el Jefe en unión de los jefes de las Intervenciones Militares de Melilla, el Rif y Larache.

También estuvieron los notables musulmanes visitando al Gran Vizir y en la inspección de Intervenciones Militares.

Los caídos de la zona acompañados de sus jefes políticos e interventores, acudirán mañana a la Alta Comisaría, convocados por el conde de Jordana para tratar diversos asuntos de interés para el Protectorado.

## Un reportaje sensacional

# El solitario del Luccus

### ¿Quién es el joven que vive entre las piedras de la escollera que se construye en el río?

Hoy ofrecemos a nuestros lectores un reportaje sensacional en el que se encierra un gran misterio, un enigma que nadie hasta ahora ha podido descubrir.

Hemos solicitado algunas opiniones sobre este curiosísimo asunto que nos ofrece una saliente actualidad, pero de todas ellas no hemos podido extraer un rayo de luz que nos encaminase al esclarecimiento de este suceso que como a nosotros tiene apasionados a millares de personas de todas las clases sociales que de distintas razas habitan en Larache.

Notables arabistas, profundos conocedores de la psicología de los indígenas, intelectuales versados en las leyes de las vidas de los más venidos santos de Marruecos, no han acertado a darnos un juicio exacto sobre la verdadera causa que haya inducido al protagonista de esta información a iniciar un exodo de aventura a través de valles y montañas, hasta llegar a esta milenaria ciudad del Luccus, llena de leyendas que ofrecen un inagotable venero literario a las más deslumbradoras fantasías de los escritores.

Hace seis meses un joven musulmán de unos veinte años de edad llegó al muelle de la Aduana, por el que deambuló todo un día.

Su aspecto era el de uno de tantos jóvenes indígenas que vemos en el interior del territorio dehechos a la vigilancia de los ganados.

No se podía nadie suponer que en este joven se encerrase un enfermo en el que una incurable enfermedad le hubiese arrastrado hasta la ciudad en busca de la ciencia moderna.

Ni tampoco un narrador de cuentos que desde lejanos territorios del Mogreb, hubiese llegado en su constante peregrinaje hasta nuestra población.

No cruzó palabra alguna con ninguno de los numerosos obreros indígenas que trabajan en el muelle, ni en las obras públicas que se realizan sobre el río, y a la mañana

siguiente con la natural extrañeza de indígenas y europeos apareció sentado sobre las piedras que forman la escollera central que se construye en el río para evitar el movimiento de las arenas, obra que día por día va progresando.

Y allí permaneció todo aquel día y el siguiente y otros que se fueron sucediendo, sin temor al peligro que corría ante el constante entrar y salir de camionetas, que a su lado volcaban la piedra que se extrae en la cantera del Chumí para la construcción de esta escollera donde el misterioso joven había hecho un alto en su exodo, como si esto fuera un oasis entre la tierra y las aguas en el que estaría alejado de todo contacto con los hombres.

Los obreros indígenas le interrogaron el por qué permanecía allí sentado varios días, y le expusieron que se encontraba en peligro de caer al río por cualquier movimiento de las piedras que al paso de las camionetas suelen ceder un poco en el espigón de las escolleras.

El silencio, el mutismo impenetrable del joven fué toda la respuesta que un día y otro dió a cuantos le interrogaban.

Y los obreros y cuantos indígenas trabajan en el puerto, como igualmente los hoteros se apidaron de ese joven enigmático, creyéndole loco y le ofrecieron algunas monedas españolas y hassanis para que comprara algún alimento.

Pero la sorpresa que recibieron, los dejó absortos, desorientados.

Aquel joven, que aún no había despegado los labios rechazaba con un gesto de indiferencia las dádivas de los que de él se compadecían.

La noticia corrió veloz por toda la población indígena, israelita y europea y se hicieron los más extraños comentarios sobre este suceso.

Es sin duda el primer caso que se conoce en todo el imperio de Marruecos, el que un indígena joven, fornido, sano y lleno de vida se

encierre entre las piedras de una escollera para permanecer allí día y noche al lado de las aguas del río Luccus, como si en las tinieblas de la noche y en el transcurso del día concebiera en su imaginación de visionario un ideal desconocido que surgiera del fondo de las aguas, ofreciéndole escenas divinas en las que le acariciasen mil mujeres bellísimas que fueran hasta él como un iluminado al que Dios le hubiera dado ese don divino que no alcanza a los mortales.

Es un caso único ya que no es el mendigo, el embaucador, el ser compasivo, que está roído por todas las lacras del vicio, ni es tampoco el penitente que de poblado en poblado y de ciudad en ciudad va recolectando para un venerado santón del llano o la montaña.

Es el hombre ebrio de luz, deslumbrado por la luna que en las negruras de tantas y tantas noches que lleva contemplándola, ha hecho florecer en su imaginación calenturienta un quimérico y obsesional pensamiento.

Parece ser, al contemplarle en la punta de la escollera, que allí ha finalizado su exodo después de caminar cientos y cientos de kilómetros por el interior de Marruecos. Que ante sus ojos brillantes de lunático, allí ha terminado una parte de la tierra y espera paciente que la escollera se una con la otra orilla del río para proseguir su calvario.

Y en esta interrogante, para cuantas personas lo han visitado, han enterrado seis meses y doce días enterrado entre las punzantes piedras de la escollera, dando lugar a que el suceso sea ya conocido en zocos y cabillas del interior, suceso que al ser comentado va rodeado de una aureola de misticismo.

Y todos los días llegan al final de la escollera para contemplar al enigmático joven, hombres y mujeres indígenas que al verle en esa acti-

tud de anacoreta, provoca en sus almas, sensibles a la fe y a la divinidad de Dios, un profundo respeto que llega a convertirse en veneración, exaltada al saber que no ambiciona el dinero, que es rico con sus andrajos y su miseria, cuando le es todo indiferente ya que no levanta su mano para recoger una moneda que le ofrezca el poderoso o el humilde.

Y tanto interés ha despertado en la población este caso del solitario del Luccus, que allí acuden como en peregrinación cientos de personas todos los días.

UNA VISITA AL SOLITARIO DEL LUCUS DURANTE LA MADRUGADA

A las dos de la mañana, hemos querido comprobar si en efecto permanecía allí el misterioso visionario. Allí estaba, mal envuelto en una chilaba, en las piedras más avanzadas del espigón. Sobre el plano de la escollera, unas manos caritativas extendieron unas prendas y en ellas echaron al ijuso, para que reposara durante la noche, pero en su obsesión de avanzar hasta el límite que permite el firme, abandonó la cama improvisada y fué a alud donde quedaron las últimas piedras acomodándose entre ellas a un metro escaso del agua.

Completamente cubierto por la vieja chilaba, no era fácil averiguar si en aquel envoltorio descansaba una persona. Quisimos hablarle y el temor de interrumpir su sueño, nos detuvo. La luz de nuestra linterna le hizo estremecerse un poco y tuvimos la certeza de que allí permanecía el misterioso iluso.

En nuestro número de mañana, publicaremos amplios e interesantes detalles que a uno de nuestros redactores le han proporcionado unos indígenas con los que han conversado durante la tarde de ayer.

En esa información que publicaremos mañana daremos cuenta a nuestros lectores, de la visita que el gobernador de la ciudad del Luccus ha hecho al joven solitario que unas veces lunático y otras encerrado en un misterio impenetrable continúa viviendo entre las piedras de la escollera.

## Salvador Hermanos

VENDE una báscula marca Toledo seminueva y un molinillo de café eléctrico.

Libros, Revistas, Periódicos, Folletos, Trabajos comerciales

# EDITORIAL "GOYA"

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTÍSTICOS Y DE GRAN LUJO

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS EN HEBREO Y ARABE.—ESTA CASA CUENTA CON PERSONAL COMPETENTE

### Bembaron & Hazan

Pianos y música  
Plaza de España



Gramófonos y discos de La Voz de su amo. Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de La Voz de su Amo en tangos argentinos por el tío Irusta y por la orquesta típica Spaventa. cante flamenco por Angelillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Cómprame un Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difícil de enumerar. Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazar junto al Casino de Clases

### Transportes Marquès

Transportes de mercancía entre Casablanca, Larache, Tánger y Tetuán. Precios reducidísimos para grandes toneladas. Correspondencia combada con los transportes. **Lemard, Fond y Cie**. Route de Mediouna Casablanca. Para más detalles su oficio en AUTO ELECTRICIDAD Avenida Reina Victoria. Larache

### Ricardo Escorihue

Depósito de Semillas y Alimentos Químicos.

#### CALLE CHINGUITI

Sandía valenciana, melón verde, tendral valenciano, borsin, alfalfa, remolacha, y semillas de todas clases.

#### ARBOLES FRUTALES

De dos metros a 2 y medio. Melocotón de varias clases, albaricoques, ciruelos, cerezos, guindos, almendros, perales, manzanos naranjos última calidad están por recibir.

### Bodegas Franco Española

LOGROÑO  
LOS MEJORES VINOS DE ESPAÑA

Depositarío, Manuel Arenas  
Avenida Reina Victoria. (Villas María Teresa)

### ARR... ocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transportes de mercancías en servicio combinado de almacén a almacén entre Larache-Alcazar y viceversa, que empieza a regir desde el 1 de Enero de 1930

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.  
De 10 a 49 » » 1'50 id. id.  
De 50 a 99 » » 1'75 id. id.  
De 100 a 999 » » 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos  
De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías se efectúa de cuenta de la Empresa los gascacén a almacén, siendo por tos de carga y descarga.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metálico y valores inflamables y peligrosas; masas indivisibles, voluminosas o de dimensiones excepcionales; paja, leña y transportes fúnebres.

### Compre Vd. 'Diario Marroquí'

### Agricultores y Ganaderos!

Parada autorizada por el Estado; Cuatro años sementales con diploma de reproductores. Carretera Larache-Alcazar, kilómetro 95. izquierda; (Cortijo Bautista).

#### VIVEROS

Barbones de vid americana e injertos en uva de la mejor variedad. Especialidad en parras para chalets y casas particulares; melocotoneros de fruta muy boa; higueras: Napolitanas, Maella del Rey, Chato Temprano, Negra, Horales, etc. Granados Miraguanos, muy productivos. Plantas y flores, Noras dulces. Se disea y se vende toda clase de caza. Para más detalles: Carnecería de Joaquín Hernández. LARACHE

### Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana"

#### Empresa Española

Automóviles de gran lujo, rápidos y con butacas individuales que la Empresa más antigua con material aprobado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

Servicio diario entre Larache, Alcazar, Arcila; Tánger; Tetuán y Ceuta; Tetuán a Xauen y Bab Taza.

Horario de salidas a partir del día primero de noviembre de 1928

De Alcazar a Larache: 6 45 8 y 30, 10, 12, 14 y 30, 16, 17 y 30, 19.  
De » a » Arcila, Tánger 6 y 45, 12, 16.  
De » a » Rgaia, Tetuan, Ceuta, 10, 12, directo  
De » a » Tánger, Tetuán, Ceuta 6 y 45.  
De Larache a Alcazar: 8, 10, 11 y 30, 13, 15, 16 y 30, 17 y 30 y 19.  
De » a Arcila, Tánger, Tetuán, Ceuta, y de Tetuán a Xauen y Bab Taza, 7 y 45.  
De » a » R'gaia, Tetuán, Ceuta, Xauen y Bab-Taza, 3 y 30 de la madrugada.  
De » a » Rgaia, Tetuán, Ceuta, 3 y 30, 13 y 30, directos  
De » a » Tánger, 7 y 45, 13, 17.

NOTA.—Esta Empresa expende billetes corridos hasta Algeciras, en combinación con los vapores de "Bland Line" que salen de Tánger. También despacha billetes para todas las líneas que tiene establecidas esta Empresa en España comprendidas entre Algeciras, Sevilla y Algeciras Cádiz, en combinación con la salida y llegada de los vapores correos de Africa.

### "El Cocodrilo"



CAFE BAR-RESTAURANT

Excitante servicio de Comedor a la carta. Bebidas de excelencia y acreditadas marcas.—Tapas variadas. Frente al Teatro España-LARACHE

### Banco Español de Crédito S. A. MADRID

Capital social: 400 millones de pesetas  
Capital desembolsado: 30.428.500 pesetas  
Reservas: 30.290.348.260  
Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras  
Sucesal en Larache: Avenida Reina Victoria  
Horas de Caja De 9 a 18

### UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada

P. F. Esbensen



P. F. Esbensen

Mantequilla

### Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca; alimentadas con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfie de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN. Representante en Larache: Antonio López Escalat

### Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

### COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877  
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados  
Reservas: 88.000.000 de francos  
Domicilio social: PARIS, 50 Rue d Anjou

#### TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO

Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso  
Imposiciones a vencimiento fijo  
Descuento y cobro de todos Giros  
Créditos de Campaña. Préstamos sobre Mercancías  
Envíos de Fondos. Operaciones sobre Títulos, Custodia de Valores  
Suscripciones. Pago de cupones  
Alquiler de Cajas de caudales  
Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA

y en todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

AGENCIA-EN LARACHE

Avenida Reina Victoria

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO



La hora de la papilla...

bebé la conoce y no hay necesidad de llamarle para que se acerque a la mesa, ávido de que le presenten su plato favorito, el que tanto le gusta y tanto le prueba, preparado con

HARINA LACTEADA

NESTLÉ

alimento completo, rico en sales y vitaminas.



## ANEMIA

Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador

Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

### Banco Español de Crédito S. A. MADRID

Capital social: 400 millones de pesetas  
Capital desembolsado: 30.428.500 pesetas  
Reservas: 30.290.348.260  
Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras  
Sucesal en Larache: Avenida Reina Victoria  
Horas de Caja De 9 a 18

### HARINA LACTEADA NESTLÉ

alimento completo, rico en sales y vitaminas.

### El Santo del Rey en Larache

Ayer con motivo de la onomástica de S. M. el Rey Don Alfonso XIII, fué izado en todos los edificios oficiales y en las entidades bancarias el pabellón nacional.

#### EN EL CASINO ESPAÑOL

En el Casino Español se celebró por la tarde un gran matiné que estuvo muy concurrido de distinguidas familias de nuestra buena sociedad.

Gran número de parejas de bellas damitas y distinguidos oficiales de la guarnición, interpretaron en el amplio salón del Casino los modernos bailes que ejecutó la notable orquesta que dirige el profesor Visconti.

#### EN EL CASINO DE CLASES

También el Casino de Clases de Larache en su hermoso salón central celebró con inusitada animación una gran velada para solemnizar el santo de nuestro augusto Monarca.

La concurrencia de bellas jovencitas y gran número de jóvenes fué motivo para organizar un gran baile que fué amenizado por un notable conjunto musical.

La animación en el Casino de Clases fué extraordinaria durante la velada hasta después de las dos de la madrugada.

### Va a ser aumentado el servicio de vapores Algeciras-Ceuta

Tetuán.—En virtud de las gestiones realizadas por el Alto Comisario para que se aumente el servicio regular de vapores entre los puertos de Algeciras y Ceuta, el señor conde de Jordana ha recibido noticias telegráficas del señor Presidente del Consejo de Ministros, comunicándole que la Dirección General de Marruecos y Colonias practica gestiones con la Dirección General de Navegación y Pesca, para estudiar con interés la forma de atender, en lo posible, los deseos expresados por la Alta Comisaría.

**DOCTOR GRAU**  
Consultas todos los días de 8 y 30 a 5 de la tarde.  
Calle Primo de Rivera, casa de Bustamente, primero.

### Lo que es la felicidad

"Si queréis ser feliz, dijo Marco Aurelio, enteramente solo, jamás lo conseguiréis; todo el mundo disputará vuestra felicidad; si queréis que el mundo sea feliz juntamente sin vos, cada cual os ayudará a serlo; si queréis ser feliz con seguridad, es menester serlo con inocencia, porque no hay felicidad cierta y constante sino de la virtud."

Porque la dicha y la felicidad de uno solo, acostumbra a tener por origen la desdicha de los demás, y éstos por impulsos de propia conservación, han de pugnar constantemente por destruir aquella dicha y aquella felicidad que se opone a la suya.

Pero el ser que procura la felicidad y la dicha de la colectividad como no engendra desgracias en el prójimo, sino que hace los posibles para formar su bien, por el mismo instinto de propia conservación todos procuran favorecerle y hacer que sus intentos se realicen y con ello se logra una felicidad y una dicha que por no ser singular no halla pluralidad alguna que la amenace y que la arruine.

Si eres tan egoísta; que solo pienses en tu bien, has de crearte por doquier enemigos que solo persigan procurarte el mal. Quizás en la lucha te creas triunfar; pero en esas luchas que forzosamente ha de haber víctimas, no brilla nunca el sol de la felicidad, ni favorecen el desarrollo de la flor de la dicha.

Procura tener la virtud de olvidarte siempre a tí mismo para pensar en los demás, en el convencimiento de que, del bien de los demás, ha de corresponderle una participación proporcional, que nadie te disputará, porque todos estarán en posesión de un algo igual y equivalente al que tú consigas; pero si solo pretendes mejorarte a tí mismo, no olvides que cada progreso tuyo representará un perjuicio para uno o varios semejantes, los que han de poner todos los medios para rebajarte para volverlo a poseer ellos.

En cuestiones de dicha y de felicidad no debe haber egoísmo; son riquezas, son tesoros que cuantos más son a dispartarlos, menos temor hay de que haya quien los dispute y quien los arrebaté.

En una colectividad feliz, lograrás ser feliz sin temores; pero en una colectividad desgraciada, tu dicha será constantemente objeto de asechanzas.

JOAQUIN SAMARUC  
LEA USTED DIARIO MARRQUEU

### NOTICIERO DE LARACHE

Saludamos ayer en Larache a nuestro querido amigo el oficial de Telégrafos señor Dueñas que procedente de Tetuán siguió viaje con dirección a Alcazarquivir.

Llegó ayer de la Península, a donde se propone regresar hoy el distinguido oficial de aviación señor Mejías.

En nuestro número de ayer al dar cuenta del hundimiento de una casa en la calle Real decíamos que el inmueble era propiedad del conocido contratista de obras don Jacob Bendayan.

Por manifestación que nos ha hecho el citado señor Bendayan, la casa en la que se ha producido el hundimiento no le pertenece lo que muy gustosos hacemos público para satisfacción del interesado.

Por un error de composición, en el suelto que publicábamos ayer sobre el fallecimiento del respetable señor don Ildefonso Pobeda Minguillán, acaecido en Málaga el pasado día 8 del corriente aparecía en el primer párrafo el nombre de don Avelino Pobeda Gómez, error que somos los primeros en lamentar y que nuestros lectores habrán subsanado, ya que en el último párrafo enviamos al citado señor don Avelino Pobeda Gómez, nuestro más sentido pésame con lo que claramente queda demostrado el error.

A la una de la tarde marcharon a la Península los atribulados hermanos del que fué joven y apreciado profesor del Grupo Escolar de Larache don Manuel Prieto, fallecido el pasado domingo.

Fueron despedidos por todos los profesores del Grupo, compañeros del finado.

De Tetuán y después de asistir al banquete celebrado en honor del general jefe de la Circunscripción Ceuta Tetuán excelentísimo señor don Gregorio Benito Terraza, llegó ayer el distinguido comandante de Intervenciones Militares don Genaro Uriarte.

Restablecido de la indisposición que durante algún tiempo le retuvo en el lecho, saludamos ayer en la calle a nuestro estimado compañero en la prensa don José González Lagares.

Se alquila habitación amueblada para caballero solo, piso encima del café "La Vinícola", Plaza de España.

Desde hace días se encuentra gravemente enferma una de las hijas del dependiente mayor de La Bandera Española don Manuel Balsea.

Víctima de traición y penosa enfermedad, falleció en la mañana de ayer en la vecina población de Alcazarquivir el respetable señor don

Eliezer Abitbol, tío de nuestro querido amigo el empresario del Teatro Español don José.

El sepelio verificado por la tarde constituyó una sentida manifestación de duelo, al que asistieron representaciones de todas las clases sociales de la población.

A su desconsolada viuda, hijos y demás familia, y muy particularmente a su sobrino don José Abitbol enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

El número 59 sido el premiado en el sorteo celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja.

Se ofrece joven para cualquier colocación. Informarán en esta Redacción.

Se vende un terreno frente al Consulado de España; así como un barracón en el mismo lugar.

Dará razón don José S. Morayusef.

Para cualquier colocación fija o por horas se ofrece joven, sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. Preferirá colocación por horas. Informes en este periódico.

Se alquila habitación amueblada para uno o dos caballeros. Informarán kiosco de la Vinícola.

#### EN EL TEATRO ESPAÑA

### La reporter relámpago

La actualidad. El instante que pasa. La noticia fresca. Tal es el tema de la nueva película que Bebé Daniels en la que se retrata con gran lujo de detalles este aspecto de la vida moderna y que ha sido calificada por la crítica como una película de verdadera actualidad.

La película "El reporter relámpago" está dedicada a los intrépidos reporteros cinematográficos, héroes desconocidos que con la cámara en la mano se lanzan a los lugares de mayor peligro, para satisfacer el ansia de saber del público.

"La reporter relámpago" es una superproducción Paramount, de esta misma temporada y se proyectará mañana sábado en el Teatro España.

El lunes 27 del actual presentación de los Cosacos del Don, agrupación coral compuesta de 35 tenores y barítonos. Apresúrense en encargar sus localidades.

### Aceite de oliva

El mejor aceite de mesa y para todo uso la marca registrada "Pelayo". Exportadores: F. Duchan, Crespo y compañía, Sevilla.

Agentes exclusivos para Larache y Alcazarquivir: A. y S. Amselem. Informes calle Real 156, Larache

### NOTAS DEL PUERTO

### Es puesto a flote el vapor "Lys"

Anoche a las nueve un remolcador llegado de Gibraltar, propiedad de la casa Bland, consiguió sacar a flote al vapor belga "Lys", que encalló en la playa de Ras Reimel al norte del espigón, según decíamos ayer.

A la misma hora el vapor "Gibel Mussa", perteneciente también a la flota de la casa Bland, encalló dentro del río a pocos metros del mirador que hay en la calle de la

## Ultima Hora

#### EL SANTO DEL REY

Madrid.—Con motivo de celebrar hoy S. M. Don Alfonso su fiesta onomástica, la corte vistió de mediana gala.

A las diez de la mañana y en el oratorio del Salón de Tapices se reunió la familia real con el fin de asistir a la misa.

Por Palacio desfilaron esta mañana, para firmar en el album colocado al efecto, todos los ministros y exministros, así como numerosas personalidades.

Al medio día en Palacio se celebró un almuerzo íntimo al que asistió toda la familia real.

#### EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

Esta mañana y en el despacho del ministerio del Ejército, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido despachó con el Presidente del Consejo.

Después del despacho con el ministro de la Gobernación, el jefe del Gobierno conferenció largamente con el señor Cruz Conde y más tarde con el gobernador civil de Orense, recibiendo más tarde la visita del señor Dómine.

#### PRIMO DE RIVERA PASEA A CABALLO

Esta tarde pasó el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, a caballo por la Casa de Campo.

Una hora después regreso a Madrid.

#### EN LOS MINISTERIOS

Con motivo de la festividad del día, los ministros no estudiaron hoy a sus despachos oficiales.

#### ITALIA REHUSA ABANDONAR EL DERECHO DE EXTRATERRITORIALIDAD EN CHINA

Nankin.—El Gobierno italiano ha dirigido al gobierno nacionalista chino una nota anunciando que Italia rehúsa abandonar los derechos de extraterritorialidad acordados has-

Marina, frente al Vice-Consulado inglés. Se espera que en la pleamar de esta mañana será fácil ponerlo a flote.

### Una Misa

Mañana sábado a las diez de la mañana se dirá una misa en la capilla del Hospital Central, que será aplicada por el eterno descanso del alma del que fué respetable señor don Ildefonso Pobeda Minguillán, que falleció en Málaga el pasado día 8 del corriente mes.

ta aquí a los nacionales italianos residentes en China.

El Gobierno de Roma hace señalar que rehúsa reconocer la validez de la reciente nota china, y en la que se anuncia la supresión de los privilegios de extraterritorialidad en China a partir del primero de enero de 1930, y agrega que no ha sido acordado a ningún acuerdo definitivo concerniente al abandono de estos derechos, ni concluido entre las potencias representadas en la conferencia de Washington de 1921, en el curso de la cual fué elaborado el acuerdo relativo a la extraterritorialidad en China.

#### HUELGA DE CHAUFERS

Para esta noche está anunciada la huelga de los conductores de taxímetros de Madrid con objeto de protestar de la implantación de las nuevas tarifas.

#### OCHO PERSONAS INTOXICADAS

Esta madrugada y en la calle de Segovia y a consecuencia de una avería en los conductores del gas resultaron intoxicadas ocho personas que fueron curadas en la Casa de Socorro.

#### CONGRESO SOBRE LA PROPIEDAD EN NIZA

Niza.—Se ha celebrado hoy un importante Congreso sobre la propiedad comercial.

Numerosos oradores de las grandes ciudades de la Costa Azul, hablaron sobre el asunto.

El diputado por Paris señor Sabatier, ha formulado seguidamente en un bello discurso, las reivindicaciones actuales del comercio, a propósito de la situación creada por la legislación presente.

Quedó acordado por unanimidad pedir al Gobierno y al ministro de Justicia, insistir energicamente cerca del Senado, para el proyecto llevado a cabo por la Cámara, sea inmediatamente adoptado sin ninguna modificación.

FEBS

## Leche Danesa



**Calidad incomparable**  
La Leche GAVIOTA es fabricada por la más grande fábrica de leche condensada en Dinamarca, mundialmente renombrada por sus productos agrícolas. Es recomendada especialmente para niños y enfermos.

### LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

**ESTREÑIMIENTO, DIABETES.**—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me ha curado rescatándome de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto ineficacia de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magnésias y otras medicinas, hasta que hace pocos días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya las dije, en pocos días me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Soy un entusiasta propagador de sus curas y de la presente le autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padescan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de O. Tanco-Torrelavaga (Santander).

**ESTOMAGO.**—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 13, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—H. V. P. San Lorenzo, Valladolid.

**REUMA.**—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío se tomó las 4 cajas del Abate Hamon n.º 2, para el dolor, pues no se podía mover hacia tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentido en sillas, y después de tomadas su curas corrió perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

**PULMONES.**—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 18, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 18 me encuentro completamente bien.—J. V. G. Castel (Alicante).

**REUMA.**—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 2 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, no obstante haber probado ininidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

**ALBUMINURIA.**—El año pasado tomé 3 botas de la cura n.º 3 y quedé perfectamente curado de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—S. G. de Calonge, García Díaz, Huelva.

**GRATIS** Pida con este cupón a Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO, "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

LABORATORIOS BOTÁNICOS  
Ronda Universidad, 6-Barcelona  
Peligros, 9.-Madrid

Depositarie: M. DIAZ.—Farmacia Moderna.—Avenida Primo Rivera, 4.—LARACHE.

# "DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

## La Sociedad en ciernes

Tenemos la seguridad que nuestros lectores, al leer el encabezamiento de estas líneas han de decir, algo asombrados: Pero, hombre, ¿una nueva sociedad? ¿Es que todavía nos parecen pocas las sociedades que ya tenemos en la plaza?

No ha de faltarnos razón, realmente, a los que así exclamen ante el anuncio de una nueva Sociedad. También a nosotros nos parecen demasiadas Sociedades para una plaza como esta, que dispone de reducido público. Siempre fuimos partidarios de una sola Sociedad, no solo como economía en el pago de diferentes cuotas, sino como labor de provechosa unión de los distintos elementos que integran esta ciudad. Pero, por razones que no hace al caso apuntar, tenemos que convencernos de la imposibilidad de este ideal, al menos por ahora.

En el caso presente, la Sociedad en ciernes a que nos referimos, viene a llenar una sentida necesidad.

Dicha Sociedad, al crearse, pretende recoger en su seno a todos los elementos artísticos de la plaza y a aquellos otros que, sin serlo, simpatizan con toda manifestación de arte.

El arte escénico, la música, la pintura, el periodismo, la fotografía, la literatura y todo cuanto redunde en beneficio de la Ciencia y la Cultura ha de tener en esta Sociedad un lugar preferente.

Esta Sociedad, cuyo nombre no está todavía designado, aspira a fomentar en este pueblo todo lo que sea Arte y Cultura y proporcionar a sus asociados por este procedimiento amenas y culturales distracciones.

La iniciativa no puede ser más hermosa y por lo patriótica y bien orientada, tiene for-

zosamente que merecer la aprobación y ayuda de toda persona sensata.

Tiene la futura Sociedad a la instalación de un local para deleite y esparcimiento en sus aficiones de todos sus asociados. En ella ha de tener cabida todo honrado ciudadano que por la difusión del arte y la cultura sepa y pueda honrar en todo momento a su patria. Esta Sociedad ha de tener un carácter democrático, no existiendo entre sus asociados jerarquías, considerándose a todos igual.

¿Nombre que ha de tener? Aún lo desconocemos. ¿Liceo, ateneo? No lo sabemos; lo que sí podemos decir es que sólo ha de tratarse de Arte y Cultura en toda su amplia ramificación.

A las familias de los asociados se las obsequiarán semanalmente con veladas teatrales para lo cual se creará un excelente cuadro artístico; con conciertos musicales, con exposiciones de pintura y dibujo y con notable conferencias.

Negar la necesidad de esta Sociedad sería harta torpeza ya que viene a realizar una provechosa labor de cultura y sociabilidad.

Los elementos artísticos de la plaza que tal iniciativa han tenido, merecen nuestras simpatías y compenetrados en un todo con su bello ideal, a ellos ofrecemos con todo desinterés.

Con cariño y con constancia laboraremos desde estas columnas por que su creación sea pronto un hecho. DIARIO MARROQUI no puede, en modo alguno, siquiera sea por afinidad, regatear un apoyo tan merecido.

De los acuerdos que se tomen en la próxima reunión que han de celebrar los inicia-

dores de la Sociedad en ciertos, daremos cuentas a nuestros lectores.

## El debut de hoy

Hoy hace su debut en nuestro teatro, la notable compañía de comedias de Leandro Alpuente.

Estas huellas artísticas que vienen precedidas de justa fama, se presentaran al público de Alcázar con la preciosa comedia de Arniches, que ha constituido uno de los mayores éxitos de la temporada, titulada "Para ti es el mundo".

El elenco artístico de Leandro Alpuente, termina en nuestra ciudad una brillantísima tournée, hecha con éxito por nuestras plazas de protectorado.

De seguro que esta noche se verá el Alfonso XIII concurrido de numeroso y distinguido público.

## Bebed siempre Manzanilla "LA GUITA"

### Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcázar para Tefter Mures y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcázar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes.

Despacho de billetes junto al Circulo Mercantil.

### Trujillo Arias y C.

Compra y venta de cereales. Venta de paja clase superior en pacas de 30 kilos, con tres alambres, a 750 los 100 kilos.

Junto al Mercado de Abastos ALCAZARQUIVIR

COMPRA Y VENTA DIARIO MARROQUI

## Sobre el aumento en el precio de las cerillas

Ante la actitud adoptada por los almacenistas de cerillas, que a todo trance quieren mantener el aumento en el precio de este artículo, nos vemos obligados a continuar nuestra protesta, que es la del público en general.

Nuestro estimado colega "El Eco de Tetuán", nos honra reproduciendo íntegro nuestro artículo, que sobre el injustificado aumento de las cerillas, publicamos en nuestro número del domingo.

Seguimos considerando que no hay un motivo fundamental para que los comerciantes de este artículo nos bagan pagar por anticipado un impuesto que ellos todavía no han empezado a satisfacer.

Ya dijimos los otros días, y repetimos hoy, que el impuesto creado para las cerillas, como para otros determinados artículos, no va contra la mercancía que se encuentra en plaza, ni tan siquiera con aquella otra mercancía que esta embarcada con fecha 14 del actual.

Siendo así, ¿con qué derecho se encuentran esos señores comerciantes, para hacerle abonar al público un impuesto que ellos aún no satisfacen?

Por otra parte, nos consta que el impuesto que en su día ha de ponerse a las cerillas, no le hace subir ni con mucho, a cinco céntimos por caja.

Conformes en un todo con que los impuestos que se creen los abone el público en su justo medio y equidad, pero nunca que para redondear una cifra, le haya de cargar el Comercio a los artículos un sobrepuesto.

Nuestra primera autoridad civil local, con quien hemos hablado de este asunto, nos manifiesta categóricamente que no hay derecho a esa caprichosa subida y que el público puede y debe denunciarla.

Sabemos que son ya varias las personas que han denunciado a algunos vendedores de dicho artículo, por obstinarse en cobrar

15 céntimos por cada caja de cerillas.

Queremos hacer constar que en el caso presente, la culpa no es del detallista, que le hacen pagar por la gruesa de cajas de cerillas, 19'50 y 20 pesetas.

Repetimos que no hay derecho a que este artículo que no ha sufrido ningún gravamen y que son las mismas existencias que en la pasada semana se hallaban en plaza, suba de pronto 10 pesetas la gruesa.

## NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Ayer jueves tuvieron lugar en esta plaza los Tefelines del joven israelita Mesod Auday.

Con dicho motivo, en la casa de los padres se celebró una gran fiesta, a la que asistieron numerosas personas.

Mejorado de la enfermedad que le ha retenido unos días en cama, salió a la calle nuestro buen amigo el reputado maestro de obras, don Daniel Iborra.

Tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro antiguo y querido amigo el reputado fotógrafo de esa, don Diodoro García.

El miércoles en la tarde celebró sesión la directiva de la Peña Militar, en la que se trató de asuntos de gran interés para el mayor fomento de este Casino y de las que oportunamente nos ocuparemos.

En nuestro número de mañana nos ocuparemos extensamente de los importantes actos recreativos celebrados ayer en la Peña Militar y en el Casino Militar de Clases para solemnizar la fiesta onomástica de nuestro Monarca.

SE VENDE la casa y terreno conocido por de Cristobal Calvente, frente a Sidi Bugaleb. Informará Diego García del Valle en Larache.

## EMPRESA DE AUTOMOVILES

# La Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO

SERVICIO DIARIO ENTRE GEUTA, TETUAN, LARACHE, TANGER, XAUEN Y BAB TAZA

Salida diaria de LARACHE para TETUAN-GEUTA y viceversa, con enlace al Correo de Algeciras a la ida y regreso

La Empresa LA CASTELLANA tiene concertado con TRANSPORTES MILITARES de Larache, el servicio oficial de viajeros, en concurso celebrado en esta plaza el 15 del pasado mes de Septiembre

EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBAQUE A JEFES, OFICIALES, CLASES Y TROPA DEL TERRITORIO PROBARIO DE SALIDA: Larache-Tetuán-Geuta, con enlace al Correo de Algeciras 3'30 madrugada.—Ceuta-Tetuán-Larache: 4 de la tarde ENLACE CON XAUEN Y BAB TAZA

De Tetuán a Xauen a las 8 y a las 14. De Tetuán a Bab Taza 8'15 y 14 OFICINAS: En Ceuta, calle Alférez Bayón bajo del café "Arabes Mundos". Teléfono núm. 118. Tetuán, plaza de Alfonso XIII. Teléfono núm. 226.—Larache oficina Levy, Plaza de España

En Arcila: Café "La Cartagenera".

## Rápido Algeciras - Sevilla

Pasajeros y mercancías entre Sevilla a Jerez-Algeciras y viceversa con magníficos ómnibus "Bussing" Pullman de gran lujo y rapidez. Este servicio enlaza con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tánger, con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida

SALIDA DE SEVILLA A LAS 6'30—SALIDA DE ALGECIRAS 4'00

## PARA INFORMES Y BILLETES

En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf. 22690.—En Jerez: El Colmado. Teléfono 1074.—En Algeciras: En el Muelle, Marina 3.—En Caablanco: Oficina Minerva.—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Valenciana) Teléfono 118.—Larache oficina Levy, plaza de España

## Ferrocarril de Larache a Alcázar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Ayamara.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerme
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcázar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apeadero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado con los coches-automóviles de la Empresa "Hernández Hermanos". Larache 1.ª de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

## Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barce-	Tarra-	Valen-	Alti-	Carta-	Alme-	Mála-	Ceuta
	lona	gona	cia	cante	gena	ria	ga	
	Jueves	Viern.	Sábado	Lunes	Mart.	Miérc.	Jueves	Viern.
Agost.	1,15,29	2,16,30	3,17,31	5 y 19	6 y 20	7 y 21	8 y 22	9 y 23
Sept.	12 y 26	13 y 23	14 y 28	2,16,30	3 y 17	4 y 18	5 y 19	6 y 20
Octub.	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1,15,29	2,18,30	3,17,31	4 y 18
Novie.	7 y 21	8 y 22	9 y 23	11 y 25	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1,15,29
Dicie.	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor "Mediterráneo", con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

## Instalaciones Eléctricas con personal especializado Casa "Goya".-Alcazarquivir

## Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rije a partir del 8 de Diciembre de 1929

ESTACIONES	M. 32	M. 34	C. 2
CEUTA A TETUAN			
Ceuta-Puerto	Salid.		16'55
Ceuta	Lleg.		17'00
Tetuán	Salid.	8'50	13'20
	Lleg.	0'29	4'55
			8'31
TETUAN A CEUTA			
Tetuán	Salid.	8'00	13'40
Ceuta	Salid.	9'28	18'00
Ceuta-Puerto	Lleg.	9'33	

Cruces.—El tren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Melalíen con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formando Cuerpo, solo podrán bajar en los trenes 31, 32, 33 y 34.